

А Ты продлил подписку на «Новую жизнь»?

Незаметно проходит июнь, а вместе с первым летним месяцем закончится и подписная кампания на газету «Новая жизнь» на второе полугодие 2019 года. Часто мы спрашиваем наших читателей: «Вы выписали «районку»?». Оказывается, что в будничных хлопотах многие жители просто забывают продлить подписку на второе полугодие. Пока есть время, поспешите на почту, обратитесь к своему почтальону, чтобы оформить подписку и получать газету с первого июля.

Комплект на полугодие с доставкой на дом стоит 541 рубль 92 копейки, на три месяца - 270 рублей 96 копеек, на месяц - 90 рублей 32 копейки. Можно выписать газету у нас в редакции - полугодовой комплект будет стоить 270 рублей. В этом случае газету вам надо будет забирать в редакции самостоятельно по адресу: улица Гнаровской, 9, по средам и пятницам, с 10 часов. Напоминаем, подписная кампания завершится 25 июня!

Общественно-политическая газета
Бердюжского района
Тюменской области

Газета основана
в октябре 1930 года

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 45 (10819)

СРЕДА, 5 ИЮНЯ 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

АПК: ТОЧКИ РОСТА

ЗАНЯТОСТЬ

На полях появились первые всходы

Судя по информации о ходе полевых работ на 4 июня, полученной в комитете АПК администрации Бердюжского района, яровой сев проведен на 94 процентах общей посевной площади. Практически все хозяйства завершили посевную кампанию.

А вот в колхозе имени Калинина сев проведен менее чем на половине посевных площадей. Но нынче в этом хозяйстве в севооборот введено несколько новых для бердюжских полей культур. На данный момент здесь посеяно 300 гектаров горчицы, 914 гектаров пшеницы, 1179 гектаров льна. В хозяйстве планируют продолжить сев этой технической культуры.

Нынче из-за сложного финансового положения практически все хозяйства отказались от закупки минеральных удобрений. И только земледельцы хозрасчетных подразделений агрохолдинга «Обилейный» и колхоза имени Калинина занимались внесением удобрений в почву.

Пока калинины продолжают сев, в тех хозяйствах, где выехали сеять в начале мая, на полях уже появились первые всходы. А это значит, что вскоре начнется следующая полевая кампания - обработка покровов от сорняков и болезней.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

	☁	+6
Чт. 6 июн.	☁	+14
Пт. 7 июн.	☁	+11
Сб. 8 июн.	☁	+14
Сб. 8 июн.	☁	+10
Сб. 8 июн.	☁	+18
Вс. 9 июн.	☁	+11
Вс. 9 июн.	☁	+23
Пн. 10 июн.	☁	+16
Пн. 10 июн.	☁	+26

Рабочие места для ребят по традиции создают администрации сельских поселений. Заняты подростки будут на работах по благоустройству. В пришкольных лагерях дневного пребывания их трудоустроят помощниками вожатых.

По словам заместителя главы района по социальным вопросам Ольги Ивановны Шпаквич, нет проблем с трудоустройством подростков на территориях Полозаозерского, Рязовского и Мелехинского сельских поселений. К

примеру, в Полозаозерье подлежат трудоустройству 26 несовершеннолетних. При этом в течение летних месяцев будет создано 24 рабочих места в СПК «Элита» и шесть рабочих мест - у индивидуального предпринимателя Б.Ибраева. Нужно отдать должное руководителю СПК «Элита» Виктору Васильевичу Земляных, который ежегодно предоставляет работу подросткам.

В Мелехино для пятерых

ребят будет создано шесть рабочих мест.

Двадцати подросткам, проживающим на территории Рязовского сельского поселения, будет предоставлена возможность трудоустроиться как в учреждения бюджетной сферы, так и у индивидуального предпринимателя М.Б.Албакова.

А вот подросткам, проживающим в Бердюжье, работу найти будет сложно. Ведь

здесь подлежит трудоустройству 231 человек, а поданы сведения в центр занятости населения о создании только 124 рабочих мест. И созданы их районная администрация, МАУ культуры «Премьера», ДЮСШ, молодежный центр, детский сад «Малышок» и МАУ библиотек «Престиж». В то же время в Бердюжье осуществляют свою деятельность большинство представителей внебюджетной сфе-

ры. Это и индивидуальные предприниматели, и общества с ограниченной ответственностью. Но нет у этих работодателей желания заниматься трудоустройством подростков, беря тем самым на себя за них ответственность. Вот и получается, что у ребятшек есть желание поработать и заработать свои деньги, а вот возможностей, увы, маловато...

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Где поработать летом школьнику?

Летом в районе предполагается трудоустроить 278 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.

СЛУЖУ РОССИИ

Пограничники - беспокойные сердца

28 мая в Бердюжье собрались пограничники района на традиционное мероприятие, посвященное празднованию Дня пограничника.



Ветераны-пограничники отмечают 101-ю годовщину образования пограничных войск.

В этот день на улицах района можно было видеть людей в камуфляже с зелеными фуражками на головах. Это пограничники, ветераны пограничных войск съехались со всего района на праздник.

По традиции он начался с митинга. На площади выстроились те, кто давно уже сменил военную форму на гражданскую одежду. Вместе с ними пришли сюда их жены, дети и внуки. С приветственным словом к виновникам торжества обратился глава района Виктор Александрович Рейн:

- Дорогие земляки, я от всей души поздравляю вас с праздником! Особенность службы пограничников в том, что они всегда - на передовой линии. На страже границ нашей Родины стоят мужественные, смелые офицеры и солдаты Пограничных войск, всегда готовые первыми отразить любые удары врага нашего государства. Сегодня вы - пограничники-ветераны Бердюжского отделения об-

щественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» - самая активная общественная организация в районе. Надеюсь, мы с вами сделаем еще немало добрых дел на благо нашего родного района!

Виктор Александрович вручил руководителю Бердюжского отделения ветеранов-

пограничников Вадиму Давыдову грамоту Совета муниципальных образований Тюменской области за I место в конкурсе «Лучшая общественная инициатива».

Грамоты от общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» были вручены и активным ветеранам Бердюжского

пограничного объединения.

Минутой молчания и возложением цветов к памятнику пограничникам завершился митинг, но праздник про-

должился. Ведь для пограничников это возможность встретиться со своими товарищами и друзьями, вспомнить армейские будни.

Бердюжское общество ветеранов-пограничников вступило в общественную организацию «Ветераны-пограничники Тюменской области» в 2014 году. На сегодняшний день в составе районного общества около 130 человек.

Ветераны пограничных войск ведут активную общественную деятельность. Они являются постоянными участниками всех проводимых в районе культурно-массовых мероприятий, занимаются военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения, проводят с ними спортивные соревнования. По их инициативе в центре села Бердюжья в 2018 году установлен памятник пограничникам. В планах - разбить здесь сквер Пограничников.

Ветераны приглашают своих земляков, служивших на границе, вступить в ряды Бердюжского отделения ветеранов-пограничников, делиться фотографиями, участвовать в добрых делах организации.

Подробную информацию о деятельности Бердюжского отделения ветеранов пограничных войск можно найти на сайте «Общественная организация «Ветераны-пограничники Тюменской области».



Глава района Виктор Рейн вручил грамоту Вадиму Давыдову.



Пограничник Виктор Антонов из Полозаозерья.

Ольга ЯКОВЛЕВА. Фото Сергея Чекунова.

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Именно так считает Варвара Борисовна Лукьянчикова - медицинская сестра фельдшерско-акушерского пункта, который находится в одном из самых отдаленных населенных пунктов нашего района - деревне Половинное.

На протяжении десятилетий было так: медик на селе - авторитетное медицинское светило и обязан разбираться во всем. Какая бы проблема со здоровьем ни случилась, идут сельчане в фельдшерско-акушерский пункт. Рабочий день у работников ФАПов ненормированный, и практически без выходных и праздников, ведь по большому счету сельский медик - семейный доктор, который хорошо знает каждого жителя небольшой деревеньки, у кого какие проблемы со здоровьем.

-Как вы оказались в Половинном? - с этого вопроса я начала беседу с Варварой Борисовной.

-Мы родом из южного Казахстана. И когда в 90-е годы там начались беспорядки, решили уехать. И тут помог слу-

Сельский медик - семейный доктор



Варвара Лукьянчикова пошла в медицину по стопам мамы и старшей сестры. Фото Сергея Чекунова.

чай. Нам дали номер телефона Михаила Александровича Егорова директора совхоза «Ожный» в Бердюзском рай-

оне. Мы с ним созвонились. Он пригласил нас на работу, пообещал дать квартиру. Вот мы и приехали в Половинное.

Действительно, мы сразу получили квартиру, и началась моя трудовая деятельность. Было это в 1991 году. Вот так и тружусь до сих пор. У Варвары Борисовны не было сомнений в выборе профессии. Пошла в медицину по стопам мамы и старшей сестры. Окончила Джамбульское медицинское училище. После переезда в Половинное училась в Ялуторовском медицинском училище. Делать уколы, «вести» детей и взрослых, оказывать доврачебную помощь при несчастных случаях - умения сельского фельдшера должны быть практически безграничными. А еще в обязанности фельдшера входит организация диспансеризации, ведение учета и выявление длительно и часто болеющих, контроль больных, состоящих на диспансерном учете. Чтобы выполнять все это, надо не просто хорошо работать, а жить работой. Подчинить ей все свое время.

-Деревня у нас небольшая, - продолжает моя собеседница. - Сейчас в ней про-

живает 57 человек взрослого населения и 13 детей. И у каждого - свои болячки, а еще проблемы, которыми хочется поделиться. Например, пожилые люди, придя на прием, сначала расскажут, как им живется, а потом уж пожалуются на недомогание.

Вот поэтому фельдшер сельского ФАПа должен обладать качествами психолога, чтобы уметь давать советы в разных жизненных ситуациях.

-Транспорта на ФАПе нет, мой транспорт - это велосипед. На нем я отправляюсь на вызовы. Бывает, устану и думаю - зачем выбрала эту профессию. Но вспоминаю людей, которые меня ждут и всегда искренне благодарят за помощь, и понимаю, что выбор сделала правильный, да и что-то другое в жизни делать уже не смогу. К тому же мои родные меня во всем поддерживают, - сказала в завершение беседы Варвара Борисовна.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК

40 лет в сельском хозяйстве



Николай Андреевич Киселев сорок лет трудится в сельском хозяйстве. Фото Сергея Чекунова.

Стало доброй традицией на страницах нашей газеты рассказывать о людях, которые своим трудом заслуживают уважение земляков. Особое место среди них занимают труженики сельского хозяйства.

Николай Андреевич Киселев, как и его родители, всю свою жизнь посвятил работе на родной окуневской земле.

-Отец работал механизатором на гусеничном тракторе, мама - на птичнике, - рассказывает Николай Андреевич. - После окончания школы получил права тракториста, отслужил в армии и вернулся на родину. Устроился в совхоз «Бердюзский», где очень нужны были механизаторы. Многие мои сверстники уехали из села, а я решил остаться здесь, рядом с родителями, и теперь об этом не жалею. Сейчас тружусь на зерноскладе в ХРП «Окунево» агрохолдинга «Юбилейный».

Сорок лет Николай Андреевич посвятил работе в сельском хозяйстве. Из механизаторов ушел по состоянию здоровья, но все так же остался предан родной земле.

-Работа на зерноскладе тоже не из легких, - продолжает Николай Андреевич. - После долгого зимнего отпуска приступаем к сортировке зерна для посева. После протравливаем семена от болезней и вредителей, на погрузчиках засыпаем семенное зерно в машины. Летом наводим на складах порядок для хранения нового урожая. А с наступлением осени трудимся на зерносушилках.

Отрадой для Николая Андреевича стали трое внуков, которые по возможности навещают бабушку. И кто знает, может быть, и они продолжат его дело и будут трудиться на селе, как их бабушка.

Ольга РОДИОНОВА.

КУЛЬТУРА

Виват, юные таланты!

На главной сцене районного Дома культуры в восемнадцатый раз состоялся конкурс детского вокального творчества «Крылья».

вокалом никогда не занималась, пою для себя, для души. Передаю знания, опыт и увлечения музыкой своим детям. В прошлом году на конкурсе сын занял первое место, а дочка стала второй. Благодаря музыке, пению у ребят хорошо развивается память. Выучить новую песню для них

станный руководитель Истошнинского сельского Дома культуры.

-Мы с Катей поем с детства, - говорит Настя. - Последние два года выступаем дуэтом. Елена Евгеньевна подобрала под наши голоса песню, в течение нескольких месяцев шли репетиции. Эта

емся с ней на этом вокальном конкурсе из года в год. Сейчас Полина - восемнадцать, и я наблюдаю, как творчески она изменилась, выросла.

-Любовь к музыке прививала мама, - улыбается Полина. - Правда, профессионального образования она не имеет, поет для себя, для души. Я

Занигаются новые звезды

После двухчасового выступления детей были определены и награждены участники и победители конкурса «Крылья-2019». Дипломами лауреатов III степени награждены Иван Тюменцев (Бердюзье) и Евангелина Пестова (Полозаозерье). Лауреатами II степени стали Николай Малышкин (Мелехино), Ульяна Филиппова (Бердюзье) и Софья Лисина (Бердюзье). Дипломы лауреатов I степени вручили Зарине Кирибаевой (Бердюзье), Валерии Малышкиной (Мелехино), Полине Козоровой (Истошино) и Динаре Валеевой (Заросло). В номинации «Дуэты» первыми стали Александра Жеребило и Полина Алиева (Уктуз), вторыми - Анастасия Потапова и Екатерина Григорьева (Истошино). Обладателями дипломов Гран-при стали Олеся Рыхлицкая, Полина Ананина, Полина Боцвин. Победители и призеры конкурса получили памятные статуетки конкурса «Крылья» и подарки от местного отделения партии «Единая Россия», все ребята - дипломы за участие.

Закончился XVIII фестиваль «Крылья». Много улыбок, тепла и хорошего настроения подарил нам песни ребят. Прозвучала прощальная песня в исполнении Ксении Сауловой, Марии Тимашовой, Валентины Москвиной и Анастасии Аграфоновой - лауреатов фестиваля прошлого года, - и долго не смолкали аплодисменты зрителей. Мы ждем новых встреч с юными звездами нашего района.

Юлия МИХАЙЛОВА.



Валерия Малышкина в «Крыльях» участвует во второй раз.



Екатерина Григорьева и Анастасия Потапова любят петь с детства. Фото Юлии Михайловой.

Этот фестиваль - возможность для талантливых ребят попробовать свои силы, показать себя на сцене, а для зрителей - настоящий подарок. Где еще, как не на «Крыльях», можно увидеть столько талантливых мальчишек и девочек, которые любят петь. Творческие номера представили 27 участников из всех сельских поселений района. Ребята в возрасте от пяти до семнадцати лет выступали в трех возрастных категориях. Впервые на сцене мы услышали песни в исполнении не только солистов, но и дуэтов вокалистов. В течение нескольких месяцев участники готовились к фестивалю - разучивали новые песни, придумывали наряды, репетировали. За кулисами, перед началом выступлений, они очень волновались, а в зрительном зале за них переживали и болели родители, бабушки, дедушки и друзья.

С песней -

неразлучные друзья

Вокальный конкурс открывало выступление одной из самых маленьких участниц «Крыльев» - Валерии Малышкиной из Мелехино. Лера - первоклассница. Для нее это было второе участие в подобном фестивале. На сцене она держалась уверенно, как настоящий взрослый артист. В зрительном зале за нее переживали мама Надежда Малышкина и старший брат Николай, который тоже пел на «Крыльях».

-К выступлениям на конкурсе детей готовлю самостоятельно, - рассказывает Надежда. - Сначала выбираем произведение, репетируем и шьем костюмы, помогает в этом моя мама. Сама люблю петь, выступаю с детства, являюсь лауреатом «Крыльев» 2009 года. Профессионально

не составляет особого труда. Они лучше учатся, становятся более уверенными, любознательными. Перед выходом на сцену всегда говорю детям: «Если не сегодня, то завтра обязательно у вас все получится».

Екатерина Григорьева и Анастасия Потапова из Истошино спели «Песню о Родине». Готовиться к конкурсу им помогала Елена Евгеньевна Черемных, художе-

ственно пели на школьном концерте, затем на третьем межрайонном детском фестивале патриотической песни «Наследники Победы», где заняли третье место.

Полина Боцвин из Бердюзья увлекается музыкой более десяти лет. Помню, как впервые увидела ее на «Крыльях» в 2010 году. Тогда она стала лауреатом и завоевала «Приз зрительских симпатий». С тех пор мы встреча-

емся с ней на музыкальной школе по классу фортепиано. Многому научилась у Эльвиры Федоровны Авдеевской, преподавателя по вокалу. Затем в районном Доме культуры посетила вокальную студию под руководством Татьяны Соленик. Хочу развивать свой голос. Пишу тексты и музыку. Когда нет настроения и сил, именно музыка помогает отдохнуть, отвлечься, справиться с проблемами.

ПОДПИСКА на газету «Новая жизнь» в редакции - 270 рублей на полугодие.

Подписчики забирают газету в здании редакции АНО «Новая жизнь» по ул. Гnarовской, 9, по средам и пятницам с 10 часов.

УМНИКИ И УМНИЦЫ

Выпускной вечер в школе искусств

21 мая в детской школе искусств «Гармония» состоялся выпускной вечер. Свидетельства об окончании музыкальной школы получили ученицы Самира Исакаева, Ангелина Субботина, Варя Седельникова, Саша Диминская, Настя Петрулева, Асель Кирибаева, Вероника Вагустова и Анжелика Матвеева.

В этот торжественный день ребят поздравили Ольга Ивановна Шпакович, заместитель главы Бердюжского муниципального района по социальным вопросам, и Евгения Олеговна Алексеева, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике. Всем выпускникам были вручены не только документы об окончании музыкальной школы, но и Благодарственные письма за хорошую учебу и участие в конкурсах и концер-

тах. После поздравлений состоялся праздничный концерт, где выступали выпускники 2019 года, а также ученики школы. При этом многие из девочек приняли решение продолжить музыкальное образование. Они будут заниматься в сентябре и петь в составе хора.

После выпускного в музыкальной школе начинается подготовка к летним каникулам и новому учебному году, - говорит Рустам Тимиргалеевич Мирасов, директор детской школы искусств «Гармония». - В течение июня для воспитанников лагеря Бердюжской средней школы и ребят из групп дневного пребывания при комплексном центре социального обслуживания населения преподаватели проведут театральные, музыкальные и игровые программы.

Юлия МИХАЙЛОВА.

СПОРТПЛОЩАДКА

26 мая в Ишиме состоялся открытый турнир по дзюдо среди мальчиков и девочек 2006-2007 и 2008-2009 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 250 дзюдоистов из Ханты-Мансийского автономного округа, Курганской, Омской, Свердловской и Тюменской областей.

От Бердюжского района ездил команда в составе 15 человек, - рассказывает Наталья Ильясовна Чечина, тренер детско-юношеской спортивной школы. - Почетным гостем турнира был Владимир Степанович Востриков, судья олимпийской категории, председатель коллегии судей России. По итогам соревновательного дня десять наших ребят уехали из Ишима с медалями. Золотые медали привезли Катя Фоминых, Даша Архипова, Паша Понафидин, серебряные медали - у Лены Абрамовой, Гульжан Молдахметовой, Софии Колмаковой и Алексея Истомина, бронза - у Ильи Истомина, Карины Шрайнер и Кирилла Еремее-

Золотые медали в копилку бердюжских спортсменов



Чемпионы и призеры открытого турнира в Ишиме.

ва. Поздравляем наших чемпионов и призеров с успешным выступлением!

Как отмечает Наталья Ильясовна, 29 мая у ребят состоится экзамен на присвоение квалификации по

дзюдо. Затем у дзюдоистов тоже наступят летние каникулы - правда, отдыхать ребята будут только до середины июля. Тренировки у спортсменов возобновятся и продолжатся до начала нового

учебного года. В августе у ребят пройдут сборы в лагере «Березка» Казанского района, где они будут отдыхать и тренироваться с тюменскими дзюдоистами.

Юлия МИХАЙЛОВА.

ПЕНСИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Как пожуешь, так и поживешь

Широко простирает химия руки свои в дела человеческие. Это не я сказала - Ломоносов. Однако со времен Михайлы Васильевича химия так широко протянула свои заребущие руки куда не надо, что так и хочется - по лапам ее, по лапам!

В магазине я имею привычку читать напечатанный самым мелким шрифтом состав тех или иных продуктов. И знаете что заметила? Редко в какой упаковке не обнаружится по крайней мере половину таблицы Менделеева. Ну вот скажите, что нужно для того, чтобы сварить вкусное яблочное повидло? Правильно, яблоки и сахар. Ну, может быть, воды немножко. А что мы видим в повидле магазинам? Да что угодно, начиная от лимонной кислоты и заканчивая красителями и ароматизаторами.

Вот потому-то продукты, любимые с детства, ныне имеют совершенно другой вкус. Тот же мармелад, который некогда я предпочитала всем другим конфетам. Ныне я мармелад не покупаю - именно из-за того, что перебухано туда кислоты и разных отдушек. А рыбные консервы? Раньше мы их по праздникам ели, а сейчас кошка и то нос воротит. Потому что раньше консервы делали из свежей рыбы, на плавуных заводах или на рыбокомбинатах, расположенных непосредственно в районе вылова рыбы. А сейчас из тридцать раз перемороженной и раставшей рыбы как консервы могут налипать, скажем, в городе Воронеж, где и морем-то никогда не пахло?..

Так что хожу я по магазинам в большой печали, покручивая в руках банку с той или иной завлекательной этикеткой - да и поставлю обратно. Вкуснее, конечно, хо-



Фото интернет-ресурсов.

чется, но желудок с печенюю дорожке. Во-первых, вся эта пищевая химия на редкость бесполезна, хоть детям, хоть взрослым, ну а уж пенсионерам - тем более. А во-вторых, вкус отвратный, и это тоже немаловажно.

Однако жить как-то надо. И наше питание - в наших руках. Большой частью.

Самодельное желе из смородины или малиновое варенье всяко вкуснее покупного торта, от которого остается гадкое послевкусие - как будто чернил наелся. Кстати, из этого смородинового желе можно и замечательный кисель сварить, и пирог с ним испечь. Повидло яблочное я тоже научилась варить сама - такое, что открывая баночка улетает за два-три дня. У кого нет своих яблок - их можно в сезон купить сравнительно дешево, и яблоки настоящие, а не муляжи, которые лежат сейчас в магазинах. Прекрасно идет также яблочное-тыквенное пюре.

Вообще нам с вами повезло - мы можем купить практически все необходимые натуральные продукты, и по сходным ценам. Даже тот, кто не имеет никакой живности

на подворье, имеет возможность устроиться в этом плане более или менее сносно.

Многие в нашем селе держат кур и продают излишки яиц - домашнее яйцо с фабричным не сравнится. Также без проблем можно купить свежее мясо с подворья, мед - только тут надо уши остро держать, не всякий мед хорош. Свежей рыбой на мини-рынках торгуют практически круглый год. Конечно, сырок или шука - товар сезонный, да и карась бывает не всегда, но большей частью рыбу купить можно. То же и с молоком - слава Богу, не перевелись у нас еще энтузиасты, которые держат коровы и продают молоко, хотя ситуация в этом плане складывается, что и говорить, тревожная.

Что нужно еще пенсионеру для здорового питания? Овощи и зелень со своего огорода, ту же зелень можно либо выращивать в зимние месяцы на подоконнике, либо заготовить на всю зиму. Хлеб я пеку сама и покупаю не хочу категорически, но об этом как-нибудь в другой раз.

Вся эта самодельность, кроме принципов здорового питания, призвана также

сократить финансовые затраты, а это для пенсионера очень важно.

Лично я по натуре - запасливый хомяк. Проверять не проверяла, но, наверно, месяц без магазина прожил бы свободно. Ну, само собой, сахар, соль, крупы, растительное масло - это все отсюда.

В девяностые годы мы жили исключительно за счет огорода, хозяйства и собственной изворотливости. Сами пекли печенье, торты, пирожные, делали массу заготовок. В сытые «нулевые» как-то немножко обленелись. Нет, многие и сейчас делают заготовки на зиму и предпочитают выпечку своего изготовления, но вот что касается молодежи - она все чаще задает вопрос: зачем? Зачем возиться с выпечкой и заготовками, когда в магазине круглый год свежие фрукты и овощи, всякие торты и пирожные, куча сортов колбас, мороженые пельмени - да что угодно?..

Лично мне это неуютно. Ни помидоры с белыми нитратными прожилками, ни «химически» на вкус пирожные, ни сосиски из «мяса птицы механической обвалки» - знаете, что это такое? «Пастозобразный и тестообразный птицепродукт, который производится путем пропускания костей с прикрепленными съедобными тканями через сито или аналогичное устройство под давлением, чтобы отделить кости от съедобных тканей», - говорится в «Википедии». Так вот, ничего подобного я не желаю. И не только потому, что это «вредная еда». Просто-напросто невкусно.

Кухня - она, конечно, сжирает значительную часть моего времени. Зато химия руки свои ко мне в тарелку протягивает по минимуму.

Елена АКСЕНОВА.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Милосердие без границ

Какими бы путями ни шел прогресс, человечество никогда не перестанет нуждаться в милосердии.

Приглядитесь к своим детям: они умны, эрудированы, изучают языки, ходят в кружки, в спортивные секции. Они без умолку могут говорить о «звездах», поп-музыке, а знают ли они хоть что-нибудь о пожилых, одиноких людях из вашего села? Как они живут, в чем нуждаются, кто им приносит самое необходимое - лекарство, хлеб, молоко?

Многие мальчики и девочки об этом не задумываются, да и многих этому не научили в семье, а потом и в школе. В школе есть трудовая профориентация, но, с моей точки зрения, этого мало. А вот если бы эти часы девочки и мальчики провели у людей престарелых, больных, помогли бы им в уборке в доме, грядки бы проположили. Сприкоснувшись с беспомощностью, беззащитностью, ощутив хотя бы раз чужую боль, как свою, на многое в жизни они будут смотреть по-другому.

Может быть, тогда и станет у нас меньше матерей, которые отказываются от своих

детей, меньше станет дочерей и сыновей, которые устраивают своих престарелых родителей в интернаты. А пока что пробуют равнодошными наши мальчишки и девчонки мимо стариков, с трудом преодолевающих скользкую дорожку по улице, преспокойно сидят в автобусах, когда старшие стоят рядом. Это я не о себе, это общие наблюдения за мою долгую жизнь.

Мне в жизни, в моем возрасте, все-таки повезло. Живя сейчас в одиночестве, приходится обращаться к молодым за помощью. Хочу через газету поблагодарить за помощь Володю и Дениса Кудрявцевых, Надежду Пожидяеву, Ивана Рутца, Юрия Шустова. Они поддерживают и помогают мне во многом.

Мои дорогие, я вам благодарна от всей души! Желаю, чтобы у вас и наших детей сохранилось милосердие. Здоровья, удачи, радости и счастья в жизни!

С уважением - В. СТЕПАНОВА, с. Окуново.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

Веселые каникулы в «Новой волне»

Не понаслышке знаю, что каждый год в Окуновский пришкольный лагерь очень большая предварительная запись.

Первые смены лагерей дневного пребывания при школах района открыты. Лето для окуновских ребят станет запоминающимся, ведь педагоги школы пригласили для них сюрприз - «Путешествие по морям и океанам, жизнь на необитаемом острове».

-Задумок у нас много, - рассказывает педагог-организатор Окуновской шко-

лы С.В.Осипова. - Смена пришкольном лагере называется «Последний герой». Каждый день ребята будут зарабатывать тотемы. Для того, чтобы стать обладателем священного тотема, надо победить в трудном и опасном испытании. Тот отряд, который за время нахождения на острове наберет больше всех тотемов, становится победителем. Отдыхающие в лагере станут участниками различных конкурсов, состязаний, викторин.

Ольга РОДИОНОВА.

ЧИСТКА ПОДУШЕК
у вашего дома.
Выезд по району.
Т.: 8-952-676-80-60.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
КУРГАНКАВСТРОЙ www.burieni45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
тел. 8-909-149-47-96 8-912-835-03-61

Бурение скважин на воду.
Насос в подарок! Опыт 11 лет.
Рассрочка. Гарантия 2 года.
Т.: 8-922-483-97-56.

Поздравляем!
с юбилеем дорогую племянницу, сестру Ларису Александровну СУХИНИНУ!
Пусть годы над тобой не будут властны,
Пусть беды все обходят стороной,
А вот здоровье и большое счастье
Всегда шагают рядышком с тобой.
С/л - т. Эльвира, д. Гриша, Наташа, Дима.

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
БИЗЕС ДИ
ЗАМЕРЫ
МОНТАЖ
с. Мутигинское,
Рынок ул. Шоссейная 57/а
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

Фирма "Боцковар" 8-952-343-66-66 усиленные от 7000р
ТЕПЛИЦЫ
ЕМКОСТИ
под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

ТОРГОВЫЙ ДОМ
«ВОРОНОВ И К»
профнастил, металлопрокат, труба НКТ б/у, строительные материалы, труба п/э, труба п/п в ассортименте. Бесплатная доставка до с. Бердюжья ежедневно – вторник.
Заказ по звонку, расчет на месте.
8 (34551) 7-28-35, 8-982-916-79-80.

Теплицы от 7500
Ёмкости
Уголок Трубы Швеллер
тел: 8 912 387 99 05

7, 10, 14 и 17 июня в с. Бердюжье на территории бывшего НБО с 9 утра продажа цыплят бройлеров, курочек несущих, утят, гусят, индюток и мулардов. ИП Швед.

Ремонт пластиковых окон, регулировка. Замена уплотнителей, устранение промерзаний и конденсата. Москитные сетки. Ремонт фурнитуры, откосы и многое другое. Диагностика бесплатно. Тел.: 8-923-726-89-18.

Продается зем. участок (14 сот.) в с. Бердюжье.
Т.: 8-919-954-91-80.

В мебельном магазине «Мебель для народа» БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА МЕБЕЛИ И БОЛЬШИЕ СКИДКИ НА ВСЬ АССОРТИМЕНТ! Распродажа действует до 15 июня 2019 г.

В г. Тюмень на производство корпусной и мягкой мебели идет набор рабочих. Работа вахтовым методом: 11 дней рабочих, 4 выходных. Бесплатно предоставляется жилье + обучение. Официальное трудоустройство.
Тел.: 8-909-190-82-30, Вадим Анатольевич, звонить с 9.00 до 19.00 ч.

Утерянный аттестат серии 72АБ № 0031331 о среднем общем образовании на имя Ивана Михайловича Тренина считать недействительным.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ 35%.
РАССРОЧКА. МОНТАЖ.
Ограничитель в подарок! Гарантия качества. **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55. (Главный - Сергей).

7 июня с 9 до 17 час. В РДК с. Бердюжья Выставка – продажа нижнего белья «Милавица», постельного белья «Перкаль», российского трикотажа для всей семьи.

ТРЕБУЕТСЯ охранник 4 разряда для работы в Бердюжском РЭС. Обращаться по тел.: 8-982-932-77-32.

7 июня на территории бывшего НБО с. Бердюжья продана саженцев плодовых культур. ЗАО «Сады Зауралья», г. Курган.

Памятники
из мрамора и гранита. Художественное оформление. Изготовление портретов на стекле, гранитной плитке, керамике. Цены на мрамор - от 4500 рублей. Цены на гранит - от 15000 рублей.
Тел.: 8-912-837-44-04, 8-982-806-24-63.

Скошу траву. Тел.: 8-982-941-92-28.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Кadaстровым инженером Долгановой Н.В. (квалификационный аттестат 72-10-82, номер регистрации в госреестре № 6169, тел. 8 (3452) 62-32-18, адрес: 625000, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Грибодова, д. 13, корп. 3/2, электронная почта ntc-2011@mail.ru) выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка с кадастровым номером 72-04-000000-275. Уточняемый участок расположен по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье. Засушиком работ является Чекунов С.А. (Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Калинина, д. 66). Собрание заинтересованных лиц по поводу установления местоположения границ вышеуказанных земельных участков состоится по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Калинина, д. 66, 10 июля 2019 года в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.
Возражения по проекту межевого плана и требования согласования местоположения границ на местности принимаются с 05 июня 2019 г. по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5, тел. 8 (345-46) 2-77-25.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:
-72.04.000000-261 – участок долевой собственности пайщиков СПК «Глубоковский»;
-лесные участки - земли администрации Бердюжского муниципального района.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района от 30.05.2019 г. № 309
Об утверждении Перечня муниципального имущества МО Бердюжский муниципальный район, предназначенного для передачи в пользование социально ориентированным некоммерческим организациям
В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район, постановления администрации Бердюжского муниципального района от 28.02.2019 № 113 «Об утверждении Положения «Об оказании имущественной поддержки социаль-

но ориентированным некоммерческим организациям»:
1. Утвердить Перечень муниципального имущества МО Бердюжский муниципальный район, предназначенного для передачи в пользование социально ориентированным некоммерческим организациям, согласно приложению.
2. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте Бердюжского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и опубликованию в районной газете «Новая жизнь».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Бердюжского муниципального района по социальным вопросам.
В.А.РЕЙН,
глава Бердюжского муниципального района.

Приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 30.05.2019 № 309
Перечень муниципального имущества МО Бердюжский муниципальный район, предназначенного для предоставления в пользование социально ориентированным некоммерческим организациям

№ п/п	Наименование имущества	Адрес (местоположение) имущества	Реестро-вый номер имущества	Основные характеристики имущества	Целевое использование	Сведения о правообладателе имущества (полное наименование)	Сведения об установленных в отношении муниципального имущества ограничениях (обременениях)
1	Монитор 17 LG L1710S	Тюменская область, с. Бердюжье, ул. Аф. Калинина, д. 2		назначение: движимое, балансовая стоимость 15292,48 руб.	Для использования в процессе учебной подготовки граждан с совмещенным техническим проффессиям	Негосударственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Бердюжский учебный спортивно-технический центр общероссийской общественной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России»	Договор безвозмездного пользования муниципальным имуществом от 04.09.2015 № 4
2	Монитор 17 LG L1717S, в количестве 3 шт.			назначение: движимое, балансовая стоимость 31817,52 руб.			
3	Монитор 17 " LG L 1732S			назначение: движимое, балансовая стоимость 7128,92 руб.			
4	Монитор 17 " LG L 1752S-BF			назначение: движимое, балансовая стоимость 7107,57 руб.			
5	Системный блок ESPRIMO P5915, в количестве 2 шт.			назначение: движимое, балансовая стоимость 59794,0 руб.			
6	Системный блок ESPRIMO P5925, в количестве 3 шт.			назначение: движимое, балансовая стоимость 164766,0 руб.			
7	Рабочая станция в комплекте ESPRIMO P7935			назначение: движимое, балансовая стоимость 65702,0 руб.			

ПРОДАЮТ
2-комнатную квартиру в центре. Т.: 8-906-822-58-91. Т.: 8-951-401-76-58.

дом, 70 кв. м, ул. Молодежная, 12.
Тел.: 2-15-09, 8-952-342-96-05.

пилломатериал, срубы с до- утята «Фаворит» - от 70 р., «Агидель» - от 75 р., индустрия - 150 р. Принимаем заявки на бройлеров, вывод 25 июня. Т.: 8-982-971-46-15, с. Полдозаерье.

ИИ ВЫСОКИХ РЕАЛ-ИЗЕТ:
металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, утеплитель, профили, столбики, ОСБ плиту, металлоштакетник и т. д. Сезонные скидки! Доставка. Качественный монтаж. **Офис продаж:** с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2, тел.: 8-908-879-76-78.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ
(мелкий, средний).
Пиломатериалы.
Распиловка леса.
Изготовление печей для бани.
Т.: 8-952-673-59-60.

Календарь народных примет
7 июня – день Иоанна Предтечи, Крестителя. Начало вредных медвежьих (мучнистых) рос. Сеют яровую пшеницу. Обильно цветущая рябина на Крестителя – к урожаю овса.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнер-верстальщица 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1716. Заказ 45. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 04.06.2019 г. в 11-00, факт: - 04.06.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 04.06.2019 г.